



Парубія Р.О.
23.08.18

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел./факс: 255-49-02

№ *04-28/В-674/164658*

"*30*" *серпня* 201*8* р.

Запорізькому міському голові
Буряку В.В.

Шановний Володимире Вікторовичу!

За дорученням Голови Верховної Ради України Парубія А.В. у Комітеті Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин, з-поміж інших комітетів, розглянуто звернення депутатів Запорізької міської ради щодо звільнення українських політичних бранців в Російській Федерації.

В межах предмету відання Комітету повідомляємо наступне.

До Комітету надходять звернення представників громадськості, правозахисників, органів місцевого самоврядування, які вимагають рішучих кроків від Української держави щодо захисту прав і законних інтересів громадян України, які через свої переконання, активну громадянську позицію, почуття патріотизму, а також через національну приналежність стали жертвами сфабрикованих кримінальних переслідувань і незаконно утримуються в місцях позбавлення волі.

Світова спільнота засуджує свідоме порушення прав людини з боку російської влади. Нещодавно, дякуючи зусиллям української делегації, до складу якої входять і члени нашого Комітету, Парламентська Асамблея Ради Європи ухвалила відповідну Резолюцію 2231 (2018), в якій засудила злочинні дії Російської Федерації та закликала негайно звільнити всіх українців, затриманих в Російській Федерації та Криму за політично мотивованими або іншим чином сфабрикованими звинуваченнями та докласти всіх зусиль, щоб прискорити звільнення українських громадян, затриманих на території Донбасу під ефективним контролем Російської Федерації. З метою створення тиску на державу-агресора питання про звільнення політичних в'язнів Кремля підіймається на зустрічах з представниками міжнародних організацій, делегацій іноземних держав.

Вважаємо, що першочерговою справою Верховної Ради України як законотворчого органу є ухвалення відповідного законопроекту, який би визначив правовий статус осіб, що зазнали переслідувань і позбавлення волі з політичних мотивів на тимчасово окупованій території України та з боку

Завдяки би
Міська рада
Виконавчий комітет
№ 01103-18/01833
від 23.08.2018

органів влади Російської Федерації, надання їм та членам їхніх сімей державної соціальної і правової допомоги.

На даний час на розгляді парламенту знаходиться кілька таких законопроектів, внесених суб'єктами права законодавчої ініціативи. Це, зокрема, проекти законів «Про визнання політичними в'язнями осіб, позбавлених свободи з політичних мотивів за рішенням органів влади Російської Федерації, та умови і порядок надання їм державної соціальної допомоги та пільг», реєстр. № 6700, поданий народним депутатом України Джемільєвим М., та «Про правовий статус і соціальні гарантії осіб, які незаконно позбавлені волі, заручники, або засуджені на тимчасово окупованих територіях України та за її межами», реєстр. № 8205, поданий народними депутатами України Шухевичем Ю.-Б.Р., Геращенко І.В. та іншими. Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнародних відносин визначений головним з їх підготовки до розгляду парламентом. Наразі триває узгодження позицій ініціаторів цих законопроектів та вироблення єдиного підходу до вирішення питань, на врегулювання яких вони спрямовані. Крім того, 04.05.2018 народними депутатами України Геращенко І.В., Іоною М.М., Луценко І.С. та іншими подано проект Закону про внесення змін до Закону України "Про боротьбу з тероризмом" (щодо основ соціального захисту заручників) реєстр. № 8337, головним з підготовки якого визначено Комітет з питань національної безпеки і оборони.

Також інформуємо, що у Комітеті 11 липня 2018 року було заслухано інформацію представників органів виконавчої влади про стан реалізації бюджетної програми «Заходи щодо захисту і забезпечення прав та інтересів осіб, позбавлених особистої свободи внаслідок дій незаконних збройних формувань та/або органів влади Російської Федерації на окремих територіях Донецької та Луганської областей, де органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та тимчасово окупованій території України, а також підтримки зазначених осіб та членів їх сімей», передбаченої Законом України «Про Державний бюджет на 2018 рік».

Як з'ясувалось реалізація зазначеної бюджетної програми наразі під загрозою зриву. Йдеться про невиконання постанови Кабінету Міністрів України від 18 квітня 2018 р. № 328 «Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті на здійснення заходів щодо захисту і забезпечення прав та інтересів осіб, позбавлених особистої свободи внаслідок дій незаконних збройних формувань та/або органів влади Російської Федерації на окремих територіях Донецької та Луганської областей, де органи державної влади тимчасово не здійснюють своїх повноважень, та тимчасово окупованій території України, а також підтримки зазначених осіб та членів» в частині відшкодування вартості послуг з надання професійної правової допомоги для захисту і забезпечення прав та інтересів осіб, які позбавлені особистої свободи внаслідок дій незаконних збройних формувань, окупаційної адміністрації та/або органів влади Російської Федерації на тимчасово

окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях (у тому числі заручників), із числа осіб, які постраждали від терористичного акту, та тимчасово окупованій території України.

Комітет надіслав відповідне звернення до Прем'єр-міністра України Гройсмана В.Б. про необхідність вжиття невідкладних заходів на виконання вказаної постанови Кабінету Міністрів України.

Окрім того, Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнародних відносин відповідно до рішення, ухваленого на засіданні 4 липня 2018 р., планує у жовтні 2018 року провести комітетські слухання на тему: «Удосконалення державної політики у сфері застосування санкцій до осіб, причетних до політично мотивованих незаконних переслідувань громадян України».

Комітет докладає всіх можливих зусиль до звільнення та повернення в Україну всіх незаконно позбавлених волі з політичних мотивів громадян України, надання їм та членам їх сімей державної підтримки.

З повагою

Голова Комітету



Г.М. Немиря